

新华社北京5月7日电 国家主席习近平5月7日晚同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫通电话。

习近平代表中国政府和中国人民，对乌兹别克斯坦政府和乌兹别克斯坦人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出，新冠肺炎疫情再次证明，只有构建人类命运共同体才是人间正道。在这场攸关人类健康福祉、世界发展繁荣的斗争中，团结合作是最有力的武器。世界各国应该以团结取代分歧、以理性消除偏见，凝聚起抗击疫情的强大合力，加强合作，共克时艰，维护人类共同家园。

习近平强调，风雨同舟、守望相助是中乌关系优良传统。中国抗疫最吃劲的时候，贵国政府和世界各国纷纷向中国伸出援手。乌兹别克斯坦的疫情也牵动着中国人民的心。中国政府、有关地方和企业的援助物资陆续运抵贵国，两国专家通过视频连线交流抗疫经验。中方将继续为乌方抗疫提供支持和帮助。希望乌方继续为中国在乌公民正常工作生活提供保障。相信在你坚强领导下，乌兹别克斯坦人民一定能够战胜疫情。中乌关系基础牢固，潜力巨大。双方要继续相互坚定支持，化挑战为机遇，在携手抗击疫情的同时，灵活推进两国全方位合作。(下转第三版)

作是最有力的武器。世界各国应该以团结取代分歧、以理性消除偏见，凝聚起抗击疫情的强大合力，加强合作，共克时艰，维护人类共同家园。



请关注河北日报微博、微信、客户端

服务京津联通全球 商贸物流活力迸发

——河北举全省之力推动京津冀协同发展向广度深度拓展②

推进京津冀协同发展

□河北日报记者 方素菊

2019年全省邮政行业业务总量、业务收入和快递业务收入增幅均居全国第一；

全省社会物流总额2015年以来年均增长6.8%，电商零售额年均增长28.3%；

……

京津冀协同发展6年来，我省商贸物流行业活力迸发，迈向全国现代商贸物流重要基地的步伐铿锵有力。

承接转移，6年累计签约引进北京商户近5万户

说起一年多来从北京搬到河北新发地的经历，蝴蝶兰销售大户李春玲直言：“来对了！真来对了！”

“之前在北京的摊位面积小，租金贵。过来以后不仅摊位变大了，租金也便宜了不少。现在，虽然少了一些北京的老主顾，但多了河北、内蒙古和东北地区的新客户，客户稳住了，利润也有保障了。”李春玲满面春光。

从北京老市场转战河北新阵地，6年来，这样的故事不断上演。

《京津冀协同发展规划纲要》明确河北“三区一基地”的功能定位，“建设全国现代商贸物流重要基地”是主要内容之一。

我省把承接北京非首都功能疏解作为建设全国现代商贸物流重要基地

的突破口，建平台、强服务，主动承接项目，6年间累计签约引进北京商户近5万户。

精准打造承接平台。以保定市白沟新城、沧州市明珠商贸城等重点承接北京服装批发市场转移，以廊坊市香河万通商贸物流城等为重点承接北京小商品批发市场转移，以保定市高阳鹿口汽车农机配件城等为重点承接北京汽车配件批发市场转移，以承德、保定、廊坊等市为重点承接北京农产品批发市场过境物流及初加工、大宗仓储等功能转移，以香河、大城等为重点承接北京建材批发市场转移。

持续改善营商环境。深入推进“放管服”改革，组建项目推进小组，协调解决项目推进过程中的各种问题，帮助解决员工子女入学等相关生活问题……一项项暖心的服务，打消了商户的后顾之忧。

构建便捷交通网络。全省打通拓宽

“对接路”29条段、1774公里，太行山高速公路、延崇高速公路相继贯通，全省高速公路总里程达到7476公里。京张高铁、大兴机场、延崇高速等项目开通运营。

营商环境优化，交通便捷高效，越来越多的商户从北京来到河北，为河北发展带来更多机会。

河北新发地作为京津冀协同发展首个运营成效显著的落地平台，目前已入驻商户6200户，承接了北京果蔬、粮油、花卉等各大专业市场的集中疏解，并与北京马连道、首农集团、北京崇远集团等10多家企业开展了合作。

沧州市明珠商贸城、明珠国际服装生态新城入围全国商品交易市场百强榜，1万多家北京服装批发商户落户营业，3500余家服装加工生产企业签约、近600家投资建厂。

环首都1小时鲜活农产品流通圈44个项目陆续建成投运。(下转第八版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 扎实推进“三创四建”活动

河北日报讯(记者陈凤来)“仅用6天时间，就实现了投产，这得益于武昌县全方位的便捷服务和超高的工作效率，‘保姆式’服务让我们感到安心、舒心。”近日，在衡水顺健医疗用品有限公司，企业负责人刘辉激动地说。这家总投资3000万元的口罩生产企业，3月12日与武昌县达成投资协议，3月18日就迎来了第一批产品下线，跑出了项目建设的加速度，如今日产量达十万只。

今年3月，衡水市出台了《关于开展“三创四建”活动加快新时代全面建设经济强市美丽衡水的实施方案》，明确提出以“三创四建”为契机，有效解决企业“难点”、打通项目“堵点”、补上发展“断点”，构建一流营商环境体系，为项目建设和高质量发展提供坚实保障。

从破解影响发展的难点和堵点问题入手，该市着力深化“放管服”改革，打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的“六最”营商环境。积极推进企业开办全程网上办改革。目前该市开发的企业全程网上办系统平台已正式上线运行，实现“一次不用跑”。该行政审批局为加快重点工程审批和施工，采取分段式招标等办法，工期缩短一半；故城县采取“模拟审批”，大大提高了项目开工进度。(下转第四版)

破解影响发展的难点和堵点问题 衡水水下大力建设一流营商环境

沧州实施村级集体经济提升计划 壮大村级集体经济 提升基层治理效能

河北日报讯(记者张岚山 通讯员张崇)沧县宋官屯村，昔日道路泥泞，村容不整，如今环境优美、村容整洁。谈起村庄的变化，该村党支部书记王宪发说：“我们成立合作社，流转土地种植经济林并发展林下经济，现在村集体每年收益120余万元，可以拿出钱来搞建设，大大提高了村党组织的号召力。”

近年来，沧州市全面推行“党建+”引领乡村治理，多措并举消除集体经济薄弱村。截至2019年底，全市5659个村中由村党支部书记担任法人代表代表的村集体经济组织建成率达98%以上；消灭集体经济“空白村”1738个；年收入5万元以上的村2659个，占比47%；年收入20万元以上的村669个，占比12%。

该市把选优配强党组织带头人、夯实建强基层党组织，作为推动村级集体经济薄弱村和“空壳村”实现“脱壳化蝶”的关键之举。引导和支持致富能手、大学生、退伍军人参选村“两委”干部，真正把组织认可、群众满意的人选拔出来、培养起来、使用上来。本届当选的村(社区)党组织书记中，致富能手就有3792人，占比达67%以上。泊头市小杜庄村党支部书记张少良当选后，四处走访调查，反复请专家把脉问诊，决定走种植食用菌、壮大村集体经济的路子。(下转第三版)

赵一德在视频调度新冠肺炎疫情 防控工作时强调 扎实做好学校防疫和安全管理

河北日报讯(记者赵建)5月5日至7日，省委副书记赵一德视频调度新冠肺炎疫情防控工作，分别听取各市、雄安新区和各县(市、区)关于落实常态化防控措施、初三和中职毕业班开学复课等情况的汇报。他在充分肯定前段工作、指出存在问题后强调，要深入贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，落实省委省政府和王东峰书记要求，扎实做好学校防疫和

和安管理工作。副省长徐建培参加调度。赵一德强调，要坚持校内防控与校外防控并重，强化日常监测、封闭管理、物资保障，加强与有关部门联防联控，切实消除各种安全隐患。要坚持思想教育与文化教育并重，上好第一堂思政课，以疫情防控实际成效引导学生坚定“四个自信”，通过课堂与网上结合增强学习效果。要坚持身体健康与心理健康并重。(下转第三版)

现代农业 助力脱贫

5月7日，在灵寿县三圣院乡木佛庄有机蔬菜种植基地，农户在采摘有机蔬菜。近年来，灵寿县大力推进现代农业示范园区建设，以特色农业产业和休闲观光农业作为脱贫攻坚的重要抓手，发展有机农产品种植、加工、休闲采摘、观光旅游、电子商务等产业，带动当地农户就近就业，促进农民增收致富。



新华社发(张晚峰摄)

一条毛巾“转”出增长新动力

——河北柏立信家纺股份有限公司逆境突围故事

奋力夺取双胜利·记者走基层

□河北日报记者 寇国莹

“尽管春节后停工一个月，但复工后，我们加班加点赶订单，2月份以来的产量已与去年同期持平。”近日，在高阳县柏立信家纺股份有限公司(以下简称柏立信)生产车间，上百台织机全部开足马力赶制订单。正在车间巡查的总经理刘珈岐眉头舒展——在他听来，织机的轰鸣声就是悦耳的乐曲。

而在2个多月前，刘珈岐的日子还

十分难熬，订单暂缓、订单取消、航运受阻……受疫情影响，国际市场传来的一个又一个坏消息让他愁眉不展。

柏立信专注毛巾制品出口20余年，出口额占公司年产值的95%以上，仅去年出口额就达1.2亿元人民币。但一场疫情，让外贸订单同比下降40%多。

“国外市场销路受阻，如果坐守困局，即使复工也会面临生产线停机的窘境。”刘珈岐说，多少天，他夜不能寐，一门心思找办法、谋出路。

(下转第二版)

在柏立信整理车间，工人正在将新下线的毛巾打包入库。
河北日报记者 寇国莹摄



视频摄制：
河北日报记者 寇国莹 许佳奇



今日导读

战疫赶考人(报告文学)

——河北支援湖北医疗队纪实